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Niederschrift der Sitzung des Stadtrates Werben (Elbe) vom 22.09.2022

Beginn: 19:01 Uhr Ende: 19:42 Uhr Stadtrat Hansestadt Werben (Elbe)

Tagungsort Rathaus Hansestadt Werben (Elbe) - Marktplatz 1 in 39615 Hansestadt
Werben (Elbe)

Sitzungsleiter: Bernd Schulze
Protokollführer: Christian Böker

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche vor
Sitzungstag

ja nein

verkürzt geladen nach § 53 Abs. 4 KVG LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Teilnehmer

Anwesend:
Herr Bernd Schulze

Herr Wolfgang Trösken

Frau Doreen Behrens

Frau Simone Blank

Herr Gerd Flechner

Herr Mathias Jurczyk

Herr Marcus Kiebach

Herr Ralf Schultz

Herr Matthias Wollenheit

Herr Christian Böker Protokollant

Frau Kathleen Fleschner Fachdienstleiter Gemeindeentwicklung

Herr Ringwelksi Sachverständiger

3 Gäste Fährmänner: Reichert; Ritter und Quiel

Abwesend:
Herr Benjamin Melms entschuldigt

Herr Lutz Homann entschuldigt

Herr Michael Nix entschuldigt

Herr Michael Schnelle entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil



Seite: 2/3

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit

TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

TOP 3 Beratung zur Thematik Reparaturen der Kommunaltechnik "Traktor Branson" der
Stadt Werben

Nichtöffentlicher Teil

TOP 4 Beratung und Abstimmung der durchzuführenden Leistungen im Zuge der
Landrevision Fähre Werben; BE: Herr Ringwelski

TOP 5 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Stadtrates
TOP 6 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden
Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister Herr Schulze eröffnet die Sitzung des Stadtrates der Hansestadt Werben (Elbe) um
19:01 Uhr. Er begrüßt die anwesenden Rätinnen und Räte, die Teamleiterin Gemeindeentwicklung Frau
Fleschner, den Sachverständigen Herr Ringwelski, die Fährmänner Herr Reichert, Herr Ritter und Herr
Quiel, sowie den Protokollanten.
Herr Schulze gibt bekannt, dass die Stadträte Herr Melms, Herr Homann, Herr Nix und Herr Schnelle für
die heutige Stadtratssitzung entschuldigt abwesend sind.
Herr Schulze stellt die Beschlussfähigkeit des Rates fest und erkundigt sich nach etwaigen Einwänden.
Der Stadtrat der Hansestadt Werben (Elbe) hat keine Einwände.

Herr Schultz betritt um 19:02 den Sitzungssaal und nimmt an der Stadtratssitzung teil.

TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

Herr Schulze fragt den Stadtrat, ob Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt werden.
Der Stadtrat stellt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung.

Herr Schulze stellt die Tagesordnung zur Abstimmung.
Die Tagesordnung wird mit 9x Ja einstimmig angenommen und ist damit beschlossen.

TOP 3 Beratung zur Thematik Reparaturen der Kommunaltechnik "Traktor Branson" der Stadt
Werben

Herr Schulze möchte die Thematik der Reparaturkosten für die Kommunaltechnik, im speziellen für den
Traktor Branson, Kennzeichen SDL-TL 93 mit dem Stadtrat besprechen.
Seit der Anschaffung des Traktors sind bereits Reparaturkosten von ca. 40.000 € angefallen. Allein im
Jahr 2022 bis jetzt hat der Traktor Reparaturkosten in Höhe von 3.752,58 € verursacht. Nun steht die
nächste notwendige Reparatur in Höhe von 7.153,18 € an. Herr Schulze macht klar, dass das nicht so
weitergehen kann und man den Traktor verkaufen sollte und sich ein robusteres Modell anschafft. Sollte
er das Einverständnis des Stadtrates erhalten, würde er sich mit den örtlichen Landwirten
zusammensetzen, sowie in den Nachbargemeinden schauen, welcher Traktor passen würde.

Herr Jurczyk fragt, ob denn überhaupt Traktoren verfügbar wären, denn ohne geht es ja auch nicht.
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Herr Schulze antwortet, dass Traktoren schnell verfügbar wären. Es hängt jedoch auch von der Qualität
der Traktoren und den Vorstellungen des Stadtrates und der Stadtarbeiter ab. Denn er will diesmal
wirklich gute Qualität kaufen, die auch allen Ansprüchen genügt, um nicht wieder solch hohe Kosten zu
verursachen.

Herr Schultz pflichtet Herrn Schulze bei, dass der Traktor weg soll. Er möchte jedoch noch wissen, ob
man die Mehrwertsteuer vom Kauf damals wieder bekommt.

Herr Schulze und Herr Trösken geben an, dass das mit Frau Hoedt nach dem Verkauf geklärt werden
muss.

Herr Flechner pflichtet auch dem Verkauf des alten Traktors bei und will das schnellstens ein neuer
Traktor angeschafft wird.

Herr Schulze stellt den Antrag, dass der Traktor Branson mit dem amtlichen Kennzeichen SDL-TL 93
stillgelegt werden soll und ein Verkauf durch das Fachamt erfolgen soll.

Herr Schulze stellt den Antrag zur Abstimmung.

Der Antrag wird einstimmig mit 9x Ja angenommen.

Herr Schulze schließt um 19:07 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung.

Bernd Schulze
Sitzungsvorsitz

Christian Böker
Protokollant


